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สรุปผลการประเมิน 

โครงการจัดการแข่งขันกีฬาจาบังเกมส์  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 
ระหว่างวันที่  29  เมษายน -  23  พฤษภาคม  2567 

ณ  สนามกีฬาโรงเรียนอนุบาลละงูหน้าสำนักงานเทศบาลตำบลกำแพง  อำเภอละงู  จังหวัดสตลู 
*********************************** 

  1.  การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ  ค่าเฉลี่ยความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ
จัดการแข่งขันกีฬาจาบังเกมส์  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567  โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผลคะแนนเป็นตัวชี้วัดตาม
เกณฑ์ในการวิเคราะห์ตามแนวคิด  Krejcie & Morgan มี 5  ระดับ  ดังนี้    

  ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มากที่สุด 
  ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มาก 
  ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      ปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อย 
  ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อยที่สุด 

2.  จากการติดตามและประเมินผลการจัดโครงการจัดการแข่งขันกีฬาจาบังเกมส์  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  โดยรวบรวมแบบสอบถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างผู้เข้าร่วมโครงการ  มีผู้ตอบ
แบบสอบถามจำนวนทั้งสิ้น  164 คน  มีความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ 
88.00  สรุปผลได้ดังนี้ 

  ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  เพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 98 59.80 
หญิง 66 40.20 

รวม 164 100.00 

  จากตารางที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เพศชาย  จำนวน  98 คน  คิดเป็นร้อยละ  
59.80  และเป็นเพศหญิง  จำนวน  66  คน  คิดเป็นร้อยละ  40.20 

 ตารางท่ี 2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ 

อายุ จำนวน ร้อยละ 
ต่ำกว่า  20 ปี 47 28.70 
20 – 29 ปี 27 16.50 
30 – 39 ปี 19 11.60 
40 – 49 ปี 50 30.50 

/ 50 – 59 ปี 
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อายุ จำนวน ร้อยละ 
50 – 59  ปี 15 9.10 
60 ปีขึ้นไป 6 3.60 

รวม 164 100.00 

  จากตารางที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง  40 – 49 ปี  จำนวน  50 คน  
คิดเป็นร้อยละ  30.50  รองลงมามีอายุต่ำกว่า  20 ปี  จำนวน  47  คน  คิดเป็นร้อยละ  28.70  และอันดับสุดท้าย  
คือ  มีอายุ 60 ปีขึ้นไป  จำนวน  6  คน  คิดเป็นร้อยละ  3.60 

  ตารางท่ี 3  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  การศึกษา 

การศึกษา จำนวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 52 31.70 
มัธยมศึกษา / ปวช. 33 20.10 
อนุปริญญา / ปวส. 28 17.10 
ปริญญาตรี 46 28.10 
สูงกว่าปริญญาตรี 2 1.20 
อ่ืน ๆ  3 1.80 

รวม 164 100.00 

  จากตารางที่ 3  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับประถมศึกษา  จำนวน 52 คน  
คิดเป็นร้อยละ  31.70  รองลงมามีการศึกษาระดับปริญญาตรี  จำนวน  46  คน  คิดเป็นร้อยละ  28.10  และอันดับ
สุดท้ายมีการศึกษาระดับสูงกว่าปริญญาตรี  จำนวน  2  คน  คิดเป็นร้อยละ  1.20 

  ตารางท่ี 4  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  ประเภทกีฬา 

ประเภทกีฬา จำนวน ร้อยละ 
ฟุตบอลชาย 90 54.90 
วอลเลย์บอล 51 31.10 

ตะกร้อลีลา 23 14.00 
รวม 164 100.00 

 จากตารางที่ 4  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่แข่งขันประเภทกีฬาฟุตบอลชาย  จำนวน       
90 คน คิดเป็นร้อยละ  54.90  รองลงมาแข่งขันประเภทกีฬาวอลเลย์บอล  จำนวน  51  คน  คิดเป็นร้อยละ  31.10  
และอันดับสุดท้ายแข่งขันประเภทกีฬาตะกร้อลีลา  จำนวน  23  คน  คิดเป็นร้อยละ  14.00     

  ส่วนที่ 2  ความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการจัดการแข่งขันกีฬาจาบังเกมส์  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2567 
   

 

 

/ตารางที.่.. 
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 ตารางที ่5  แสดงค่าเฉลี่ยความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว   

ความคิดเห็น 
จำนวนและร้อยละความคิดเห็น 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อันดับ 
มากที่สุด มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. ส่งเสริมให้เยาวชนและประชาชนมีทัศ
คติท่ีดี  เห็นความสำคัญของการเล่นกีฬา 

97 
(59.10) 

60 
(36.70) 

5 
(3.00) 

2 
(1.20) 

 4.53 มาก
ที่สุด 

4 

2. เสริมสร้างให้เยาวชนมีสุขภาพที่แข็งแรง
สมบูรณ์ทั้งทางด้านร่างกาย จิตใจ อารมณ์
และสังคม 

98 
(59.80) 

61 
(37.20) 

5 
(3.00) 

(0) (0) 4.57 มาก
ที่สุด 

1 

3. ปลูกฝังเสริมสร้างทักษะด้านกีฬาเพ่ือ
มวลชน กีฬาขั้นพ้ืนฐาน กีฬาเพ่ือความ
เป็นเลิศ  และกีฬาเพ่ือการอาชีพ 

98 
(59.80) 

61 
(37.20) 

4 
(2.40) 

1 
(0.60) 

(0) 4.56 มาก
ที่สุด 

2 

4. สร้างความมีน้ำใจเป็นนักกีฬา รู้แพ้     
รู้ชนะ รู้อภัย มีความรักความสามัคคี      
ในหมู่คณะ 

96 
(58.50) 

57 
(34.80) 

9 
(5.50) 

2 
(1.20) 

(0) 4.50 มาก
ที่สุด 

5 

5. รณรงค์และป้องกันให้เยาวชน และ
ประชาชนได้ห่างไกลยาเสพติด รู้จักใช้
เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ 

96 
(58.50) 

62 
(37.90) 

5 
(3.00) 

1 
(0.60) 

(0) 4.54 มาก
ที่สุด 

3 

รวม ( n=164)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 90.80 4.54 มากที่สุด 

  แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการฯ 

 
/ จากตาราง... 
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  จากตารางที่ 5 และแผนภูมิที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเกี่ยวกับ
โครงการจัดการแข่งขันกีฬาจาบังเกมส์  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  2567   ในภาพรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย  ( ) = 4.54  คิดเป็นร้อยละ 90.80  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเป็นอันดับแรก คือ  
เสริมสร้างให้เยาวชนมีสุขภาพที่แข็งแรงสมบูรณ์ทั้งทางด้านร่างกาย จิตใจ อารมณ์และสังคม  อยู่ในระดับ  มากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.57  รองลงมาคือ  ปลูกฝังเสริมสร้างทักษะด้านกีฬาเพ่ือมวลชน กีฬาขั้นพ้ืนฐาน กีฬาเพ่ือความเป็น
เลิศ  และกีฬาเพ่ือการอาชีพ  อยู่ในระดับ มากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.56  และอันดับสุดท้าย คือ  สร้างความมีน้ำใจ
เป็นนักกีฬา รู้แพ้ รู้ชนะ รู้อภัย มีความรักความสามัคคีในหมู่คณะ  อยู่ในระดับมากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.50 

 ส่วนที่  3  ความพึงพอใจของโครงการจัดการแข่งขันกีฬาจาบังเกมส์  ประจำปีงบประมาณ         
พ.ศ.  2567   

  ตารางที ่6  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว   

 
ความพึงพอใจ 

จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 
( ) 

ค่าเฉล่ีย 
แปล
ผล 

อันดับ 
มากที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

1. การประชาสัมพันธ์ในการจัดการแข่งขันฯ  79 
(48.20) 

74 
(45.10) 

11 
(6.70) 

(0) (0) 4.41 มาก
ท่ีสุด 

4 

2. ความเหมาะสมของวันและเวลาในการ
จัดการแข่งขันฯ 

78 
(47.60) 

74 
(45.10) 

12 
(7.30) 

(0) (0) 4.40 มาก
ท่ีสุด 

5 

3. สนามแข่งขันมีอุปกรณ์เหมาะสมและได้
มาตรฐาน 

79 
(48.20) 

68 
(41.50) 

17 
(10.30) 

(0) (0) 4.38 มาก
ท่ีสุด 

7 

4. ตารางการแข่งขันมีความชัดเจน และ
เหมาะสม 

89 
(54.30) 

67 
(40.90) 

8 
(4.80) 

(0) (0) 4.48 มาก
ท่ีสุด 

1 

5. ความเหมาะสมของการดูแลความเรียบร้อย 
การรักษาความปลอดภัย  และการรักษา  
พยาบาลหากเกิดเหตุในระหว่างการแข่งขัน  

91 
(55.50) 

61 
(37.20) 

12 
(7.30) 

(0) (0) 4.47 มาก
ท่ีสุด 

2 

6. ความเชื่อถือเชื่อมั่นต่อกรรมการตัดสินซึ่งได้
มาตรฐาน  

82 
(50.00) 

57 
(34.80) 

14 
(8.50) 

11 
(6.70) 

(0) 4.26 มาก
ท่ีสุด 

8 

7. การให้บริการของเจ้าหน้าที่ที่จัดการ       
แข่งขันฯ 

88 
(53.70) 

56 
(34.10) 

20 
(12.20) 

(0) (0) 4.39 มาก
ท่ีสุด 

6 

8. ความพึงพอใจโดยภาพรวมของการจัดการ
แข่งขันฯ 

87 
(53.00) 

65 
(39.70) 

9 
(5.50) 

3 
(1.80) 

(0) 4.44 มาก
ท่ีสุด 

3 

รวม (n=164)   คิดเป็นค่าร้อยละ  =  88.00 4.40 มากที่สุด 

 

 

 

 

/ แผนภูมทิี.่.. 
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  แผนภูมิที่ 2  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 

 
  จากตารางที่ 6 และแผนภูมิที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อโครงการ
จัดการแข่งขันกีฬากีฬาจาบังเกมส์  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  2567  ในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด  ค่าเฉลี่ย 
( ) = 4.40  คิดเป็นร้อยละ  88.00  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจเป็นอันดับแรกต่อตารางการ
แข่งขันมีความชัดเจน และเหมาะสม  อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.48  รองลงมามีความพึงพอใจต่อความ
เหมาะสมของการดูแลความเรียบร้อย การรักษาความปลอดภัย  และการรักษา  พยาบาลหากเกิดเหตุในระหว่างการ
แข่งขัน อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.47  และอันดับสุดท้ายมีความพึงพอใจต่อความเชื่อถือเชื่อมั่นต่อ
กรรมการตัดสินซึ่งได้มาตรฐาน อยู่ในระดับมากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.26 

ส่วนที่ 4  ข้อเสนอแนะ 

4.1  ฟุตบอลชาย 

   1.  สิ่งที่ประทับใจ 

               - ไม่มี -  

                     2.  สิ่งท่ีควรปรับปรุง 
          2.1  ควรเพิ่มอัฒจันทร์ให้กองเชียร์ 

4.2  วอลเลย์บอล 

   1.  สิ่งที่ประทับใจ 
          1.1  ไดเ้จอเพ่ือนต่างทีม มีมิตรไมตรีต่อกัน 
                                      1.2  โฆษกพูดได้สนุกน่าตื้นเต้น 
      2.  สิ่งที่ควรปรับปรุง 
          2.1  ควรปรับกฎกติกาให้ได้มาตรฐานสากล 
          2.2  ควรเพิ่มอัฒจันทร์ให้กองเชียร์  เก้าอ้ีเชียร์น้อยเกินไป 

/4.3 ตะกร้อ... 
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4.3  ตะกร้อลีลา   

   1.  สิ่งที่ประทับใจ 
          1.1  การต้อนรับนักกีฬาและอาหาร 
                                      1.2  โฆษกพูดได้สนุกน่าตื้นเต้น 
      2.  สิ่งที่ควรปรับปรุง 
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  อภิปรายผล 
  จากการสำรวจความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการจัดการแข่งขันกีฬาตะกร้อลีก  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2567 
  1.  กลุ่มผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย  มีอายุระหว่าง 40 – 49 ปี  มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษา  แข่งขันกีฬาประเภทฟุตบอลชาย   
  2.  ประเด็นวัดความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของของโครงการในครั้งนี้ อยู่ในระดับ มากที่สุด         
ผู้ตอบแบบสอบถามมีความเห็นว่าโครงการนี้เป็นการเสริมสร้างให้เยาวชนมีสุขภาพที่แข็งแรงสมบูรณ์ทั้งทางด้าน
ร่างกาย จิตใจ อารมณ์  สังคม  ปลูกฝังเสริมสร้างทักษะด้านกีฬาเพ่ือมวลชน กีฬาขั้นพ้ืนฐาน กีฬาเพ่ือความเป็นเลิศ  
กีฬาเพ่ือการอาชีพ  รณรงค์และป้องกันให้เยาวชน ประชาชนได้ห่างไกลยาเสพติด รู้จักใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์     
และสร้างความมีน้ำใจเป็นนักกีฬา รู้แพ้ รู้ชนะ รู้อภัย มีความรักความสามัคคีในหมู่คณะ 
 3.  ประเด็นการวัดความพึงพอใจในภาพรวมต่อโครงการจัดการแข่งขันกีฬาตะกร้อลีก  ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2567  ในครั้งนี้ อยู่ในระดับ  มากที่สุด  ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อตารางการแข่งขัน
มีความชัดเจนเหมาะสม  ความเหมาะสมของการดูแลความเรียบร้อย การรักษาความปลอดภัย  การรักษา  พยาบาล
หากเกิดเหตุในระหว่างการแข่งขัน  ความพึงพอใจโดยภาพรวมของการจัดการแข่งขันฯ  การประชาสัมพันธ์ในการ
จัดการแข่งขันฯ  ความเหมาะสมของวันและเวลาในการจัดการแข่งขันฯ  การให้บริการของเจ้าหน้าที่ที่จัดการ       
แข่งขันฯ  สนามแข่งขันมีอุปกรณ์เหมาะสมและได้มาตรฐาน  และความเชื่อถือเชื่อมั่นต่อกรรมการตัดสินซึ่งได้
มาตรฐาน         

* * * * * * * * * * * 
 
 

 
 
 
 


